
MUNICIPIO DI PALERIVIO
VIII CIRCOSCzuZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 12/10/2017

L'anno duemiladiciassette il giomo dodici del mese di ottobre, giusta convocazlone

del Presidente Marco Frasca Polara (protocollo. n. 1387252-02-16 del 29/091 2017)'

si è riunito in seduta ordinaria nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIII
Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere

alla trattazione degli argomenti iscritti all'O d G

Alle ore 12:30, il Presidente Frasca Polara, assistito dal segretario Dott ssc' Anna

Maria Conforti, dispone I'appello al termine del quale risulta che olÍe 10 stesso, sono

presenti i consiglieri; Amore, Di Napoli, Govemale, Longo, Palumbo, Schembrii

constatata la sussistenza del numero legale, presenti 7, dichiara apefia la seduta.

idpqte Frasca Polara si allontana dall'aula, presiede Ia seduta il
larcello Lonso.
úfdffl" assistito dal segretario Dott.,,a 4nna Mori't

Conforîi, dispone l'appello al tetmine del quale, risultano presenti oltre lo stesso i
consiglieri; Amore, Di Napoli, Govemale, Palumbo, Schembri. cot:q!4q--]g

del numero lqga.ie, presenti 6, dichiara aperta la seduta.

Il Pres ént-f.f. apre i lavori d'àula" aón gli ale.mplde-fif-dl bui al punto n. 1

all'o.d.g. avente ad oggetto "Comttnícazíoni de| Presidente";
- Manifestazione "una mall1rg per amica':

Alle ore l2:40, il Presidente Eli':o:pende la seduta per
aggiomamento con i capi gruppo.

5 minuti per un

Aile ore 12:45, II Presidente f.f. assistito dal
Maria, dispone l'appello, al termine del quale,

segretario Dott.ssa Conforli Alna
ri5ultano presenti oltre allo stesso. i

consiglieri: Amore, Di Napoli, Govemqle P-qlp4bo, Schembri, constatata la
la seduta.

contìnuando daì punto I all o.d.g.

"comnnicctzioni del Presidente ";

- C'è in programma un'altra iniziativa nei giomi 13 e 14 di ottobre dal titolo
"Contegno nazionale Gíorgio Lùlira".

Il Presidente f.f.. presenta due mozioni:
- staÌli per motoveicoli in via Marchese di Villabianca;
- sralliper mg-tgreicoli n rìa Principe di Palagonìa.

tl Presidente rfl,n ióíéssendoci ulteriori comunicaziond né inten'enti sul punto n. 1

dell'o.d.g.. chìude il punto e passa al punto:ucce.s;vo.



t),'::;::ì'?;;:;y.osta del Presidente r.r, nomina scruratori i. consigneri: Amore,

.\1le ore 12:,16, entra il consigliere

i'[ii*f É':]#ffi ir:l:!::::wiff ,"'*;;azì.nei,pre,iev.det punro n 17, mozione a finrra d.er 
"o"iieii"t:;'Eaí;;r"à)í)r"r, ,.task 

furce
iíiirl,ilii\Ii"'"ipate 

per it controu' a"u"ii'," "li"íii,l [íoio""u" n. roìs:oz
La yotazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:presenti
\ onntl

n.6
n.6

astenutt nessLrno
lavorevoli n.6
contrari nessuno
I1 prelievo è approvato a.r'unanimità dei presenti, assenti Frasca porara, Romano,Forzinemi, Galle., ^ , -_
II Presidente ftìli íu.pu.otu al consigliere Gorernale, che presenta la mozioneappena prelevata, suggehdo inoltre di fLe awisare r" .itiiìií"-" da parte delraPo1ìzia Municipale, clegli imminenti conrrolli sulle e <lelf" plrì"".iJLUifi.
Alle ore I 3:05 rientra il consisliere Galìè.

1^._:i:r-*rt*. 
Schembri, chieita e ottenuta la parola, dice di essere lavorevole alla

^T:1t:T " 
aggiunge la proposta di ,nu 

"u-pugnu di sensibilizzazione della

:i:,11î,T-, 
ed un potenziamento del servizio a'i lontrorro- i*ìnco e delte piste

Alle ore Ii:08enrra il consigliere Ciuliqno forzinetri.
Il Presidente f,ll sì t.o,'a dìaccordo .on it .onr;gii".. Governale e dice che.,,se daun lato c'è un malcostume della citradinanza, auff:atro J! irì.'i"l ,otto.g*,.o n"lluPolizia Municipale, si è perso il senso civico e la consapevolezza della mansione delvrgrle poco efficiente e consaoevole, Ul.og',u i.rott*;i,r-.O"".lTsì-rvizi affidati allaPolizìa Vunicipale. danclo comunque prrorirà aJ Lraffico...
Non essendoci ulteriori richieste di inìervento, JiuJ.ju Air"urrione generale e ponem votazìone la mozìone appena presentata.
La votaztone per alzata di alzata dt mano ha il seguente esito:plesentl n. 8
votantl n.8
astenutÌ nessuno
favorevoli n.8
contrad nessuno
Lamozione è approvg.ta. all'unanimità dei presentì.Il Presidente f,D,* èbÀe con"n,
prerevamenro d"'ú;; ;#'fi;::_] ;::,"-#rT f#; [,':Tfii;,i".:
Y]:l-.]"r1s"" 

pi. Napoti: ,'Richies-ta di pótatura atberi in-';;;" MonÍepe es7.ino ,,(protocollo n. 1045524 del 22109/2017); Lu uotazion" p..'uirutu li utrutu ai _u.ro fruil seguente esito:



presenrl
votantr
astenuti
far orevoli n.8
conÍan nessuno
Iì preìier o è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presìdente ll dà la parola al consigliere Di -\rapol/, che presenta la mozronc appena
preler ata. facendo notare che, la potatura che è stata tàtta da poco, è stata fatta in
mamera sommaria e scadente.
IÌ consieliere Forzinetti, chiesta e ottenuta la parola, propone di eflèttuare un
deceniramento intefrlo per facilitare la programmazione delle attività e dei servizi.
Il Presidente f,3 non essendoci ulteriori richieste di interyento, chiude la discussione
generale e pone in votazione la mozione appena presentata.
Alle ore 1i;12 esce il consigliere Forzznertl
La r otazione per alzala di. alzata. dr mano ha il seguente esito:
presentr
votanti
astenuti

n.8
n.8

nessuno

n.7
n.7

nessuno
far orer oli n.7
conrarl

lavorevoli n.8

nessuno
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore 13:2'1 entra il consigliere Forzinetti.
ll Presidente f.f. sospende la seduta alle ore 13:25 per concordare con i capi gmppo
iÌ prosieeuo dei lavori d'aula. 1i,.J0.,
Alle ore 13:30, il Presidente f3, assistito dal segretario Dotf.ssa Anna Maria
Corllòrrí. dispone I'appello al termine del quale risulta la sussistenza del numero
legrale. oicLiara dpsna la sedura. sono presenti in 8.

ll Presidente f3 ioncordato con i capi gruppo, pone in votazione il prelevamento del
punto n. 20 all'o.d.g., mozione a fima del consigliere Michelangelo Di Napoli avente
per ossetto "Richiesta di sostituzione e potenziamento cassonetti r.s.u. in via
Cimbali' . (protocollo n. 1015552 d,el2210912017 ).
La votazione per alzata di alzata di, mano ha il seguente esito:
presenti n.8
votanti n.8
astenutr nessuno

conffarl nessuno
Iì preìiero e appro\ato aìl'unanimirà dei presenii.
Il Presidente ti'tà tu paroÌa al consigliere Di Napoli, che presenta la mozione
appena prelevata, , 

"Il Presidente ffi, si dice d'accordo con il consigliere Di Napoli ed aggiunge che il
problema maggiore è che la vetustà dei contenitori tr-hgamefte fiffus4 anche se la
R4P recentemente ha sostituito i contenitori in molte zone ma, la mancata cura degli
stessi da pafie degli utilizzatori ed operatori, 1i invecchia precocemente.



Uc,! c. v/Jlll-r.(f.)
Il Presidente tfi cftiè(-,-rsE ffi che non sussrstono
richieste d'intervento per la mozione appena prelevata, chiude la discussione generale
e, la pone al voto per I'approvazi one.
La votazione per alzata di alzata di mano ha il seguente esito:
presentr n.8
votanti n.8
astenuti nessuno
favorevoli n.8
contrai nessuno
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore l3:38, escono i consiglieri Di Napoli, Govemale, Schembri.
Alle ore l3:40, esce il consigliere Palumbo.
II Presidente f.f. alle ore 13:41 chiede al segretario DoÍs sa. Annq Mariq Confortí la
verifica del numero legale.
Dopo I'appello risultano presenti
nurnero legale si rinr ia con sedura

solo n.4 consiglieri, constata
di prosecuzione al giomo dopo,

insussistenza del
alle ore 13:42.fi

È .- ! r: : : ì
\rrq!qs!re 0rcnlara chtusa ia sedutal

od"J*",.,"
t',, *, *lria conforri

Il Presidente

SSr.ce$elc{Rolara

Il Presidente f.f.
Marcello Longo

/lo. /n' 1 :'7.'


